

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal: Fischel Fülöp könyvkereskedése Ide küldendők az előfizetési díjak. nyilvánterék és hirdetések.

MURAKÖZ

Előfizetési árak: Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. Egyes szám ára 20 fil.

Hirdetések elfogadtnak: Budapest: Goldberger A. V. és Eckstein B. hird. irod. Bécsben: Schalek H., Dukas M., Oppelik A., -Általános Tudósító- hirdetési osztálya Budapest.

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap.

Hirdetések jutányosan számítatnak.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Nyiltáré petitsora 20 fill.

A »Csáktornyai Takarékpénztár«, »Muraközi Takarékpénztár«, »Csáktornya Vidéki Takarékpénztár« sat. hivatalos közlönye.

Hogyan fokozzuk szőlőink termését.

Nehezen barátkozik meg azzal az imár bebizonyított lényvel a magyar gazda, hogy bármiféle növény csak ott adhat elegendő termést, a hol a talaj termőképessége fenntartatik, vagy épen öregbítetik. Ha van is tekintettel ez arany szabályra, azt legfeljebb szántóföldjein alkalmazza, de már azután réljét, szőlőjét, komlósat trágyázásban egyáltalán nem, vagy csak igen ritkán részesíti, pedig immár számos oldalról bebizonyított tény, hogy a szőlő is csak az esetben adhat jóvedelmet hajtó termést, ha intenzív trágyázásban részesül, a mi természetes is, tudva azt, hogy többnyire évtizedeken keresztül egy és ugyanazon talaj használati szőlőtermelési czélokra, a nélkül, hogy az a tápláló anyagi, mely a szőlő által elvonatik, bármiként is visszapótoltatott volna, mert bizony különösen régebben, vajmi kevesen gondoltak szőlőterületeik trágyázására. Igaz ugyan, hogy a szőlők trágyázása nagyon fárasztó és költséges munka, mert nem kis feladat az istállótrágyát a többnyire magasabb hegyeken fekvő szőlőkre felhordatni; ma azonban, a mikor a műtrágyák olcsó árán állanak rendelkezésünkre, a midőn ezen kis terméjű trágyák hatásosabb táplálékot nyújtanak az istálló trágyánál,

ezen nehézség megszűnt, mert ezeknek a legmagasabb hegyekre való felhordása sem igényel nagy munkaerőt. Ezigdig nem voltunk kellőleg tájékozva aziránt, hogy a szőlők minő műtrágyát igényelnek, s hogy minő eredmény várható valamely műtrágya alkalmazásától. Ma azonban az ország számos helyén végzett kísérletek kellő támpontot nyújtanak, erre nézve is balgaság volna tehát azokat figyelembe nem venni. Ezen kísérletek egy és ugyanazon elv szerint az ország különböző pontjain hajtattak végre. A kísérletezés mindenütt három párhuzamos parcellán ejtetelt meg. 1. Az egyes parcella trágyázatlan maradt, 2. foszforsav és kálium, 3. foszforsav, kálium és nitrogénnel trágyázott. És pedig a 2-tősből kapott 200 kg. szuperfoszfátot, 100 kg. kén-savas kálit, illetőleg egyrésze 250 kg. 38% kálit vagy 450 kg. kaimitot, a 3-as parcella a fentiekben kívül 100 kg. chil-salétromot. A kísérlet eredményeiből az tűnik ki, hogy a mindhárom anyaggal megtrágyázott parcellákon a kísérlet igen kedvező eredményt szolgáltatott. És pedig a szuperfoszfát és kálival trágyázott parcellákon 10 kísérlet közül 8-on a terméstartóbblet 50—250 kg. szőlő, a chil-salétrommal is trágyázott parcellákon 11 kísérlet közül 8 helyen volt

a terméstartóbblet 200 kgmon felül, s ezek közül 3 esetben 500 kgmon is felül, a midőből teljes határozottsággal kitűnik, hogy homoki szőlőnkben csak úgy érhetünk el sikert, ha mind a három tápanyaggal trágyázunk, miután azok mind a háromban szükkölködnek. A trágyázás jóvedelmezőségének kiszámításánál a vízben oldható foszforsav kilóját 26 fillérrel, a chil-salétromot és kén-savas kálium mm-ját 24 koronával számítva a holdankénti költség, a vasutról való elfuvarozásával együtt 68 koronára tehető. Feltevére már most, hogy a fűrtermés többlet meghaladja a 300 kgmót, a trágyázás még az esetben is jelentékenyebb jóvedelmet szolgáltatott, ha a fűrt mm-já csak 40 koronával értékesíthető, mihez járul még a trágyázás utóhatása, a mi különösen szőlőnkénél igen jelentékeny, s így joggal mondható el, hogy a műtrágyafalék oszkerü alkalmazásával meünkben van homoki szőlőnk jóvedelmezését igen tetemesen fokozni. Kötött talajon is tetek kísérleteket igen kedvező eredményvel, úgy szuperfoszfát és kálival, mint lejttrágyául chil-salétrommal is. Akár homoki, akár kötött talajon has nem öszszel, de mindenesetre kora tavasszal hintendő el egy a szuperfoszfát, mint a káli.

TÁRCZA.

Lelki háboru.

— Ballada. —

Kivették, kitétték, három napja épen Siratja az anyja, talpig feketében. Lázás fejt búsán tenyerébe hajtja. Tíz esztendőt tesz ki a három nap rajta, ljesztő az arca. * Kívül az ablakon őszi eső koppan, Fölríad az asszony, agya tüzel jobban. »Ki jöhet ilyenkor? . . . Jaj Istenem hátha!« S mintha a sötétben fehérséget látna, Olyat, mint a lánya. * »Te vagy az leányom, megjöttél, mit liték? Hozzá adlak, ne kérj, áldásom reátok. Hivom szeretődöt, vegyen az ölébe, Esküvődön itt lesz egész falu népe, Futok is elébe. * Zóg az egész falu, kiszalad eléje: »Szegény gyászos asszony, bomlott az elméje,« »Menyasszony a lányom,« egyre csak azt hajtja, S lánya lakodalmát a piacon tartja, Ott mulatnak rajta. Dayka Antal.

A gondolatolvasó.

D. tanár urat, a híres fizológust, nem lehet megcsalni. Ő kitalálta a gondolatolvasást, az igazít, mely mely messze túlhaladja Cumberland ur és társai mindennemű kísérleteit, melyekkel ezek néhány év előtt ámulatba ejtették a világot. Mert D. tanár ur nemcsak azt mondja, hová tetszett elrejtteni a zsebkendőjét, vagy azt a bizonyos tüt; ő nem fogja meg a becses kezét, hogy ujjainak ideges rángatózása vezérelje őt kutatásában. D. tanár ur egyszerű szempillantással belenéáz az emberi agy mélyébe, s ott a milliónyi sejtek közt úgy kibetűzi az áttezikázó gondolatokat, akár csak nyitott könyvben olvasná. Talált is impregziórt a fiziológia híres tanára, egy leleményes vállalkozót, ki körutra indult vele a világ nevezetesebb városába, hol D. uram esodálatos művészetével (vagy tudományával?) majd zavartba hozza a józan észet. A szerződés néhány ezer fellépésre szól s minden fellépésért ezreseket biztosít a nagy tudósnak. Ebből könnyen kiszámítható, hogy D. tanár biztos léptekkel és rohamosan halad azon a pályán, mely óriási vagyonyhoz vezet. Mindamellett a tudós feltaláló már bánja szerencsés találmányát. Mert neki magának éppenséggel nem hozott szerencsét. A gondolatolvasás tudománya hozhat ugyan neki milliókat, pénzt és mindent, ami pénzzel megszerezhető, de boldogságot nem. Sőt attól a boldogságtól, mely a csalódlásban rejlik, alaposan megfosztotta. Mert igen szép dolog ugyan, ha embertársaink agyában úgy olvashatunk, mint a biblia sorai közt, vagy az újságok hasábjain. Ha kitalálunk

minden gondolatot: ki milyen könyvet olvasott, mit evett tegnap ebédre, hová szándékozik ma este mulatságra és egyéb épületes dolgokat. Ámde ennek a gondolatolvasásnak kellemetlen oldala is van. A hazugság csunya dolog ugyan, mindamellett némi tekintetben szépi az életet. Nem hiába mondja a közmondás: szólj igazat s betörök a fejed! Az emberek jobban szeretik a csalódat, melybe udvarias föllentéssel ringatjuk őket, mint a nyíltan kimondott kellemetlen igazságot. Ez az udvarias hazudozás már átment a vérünkbe, a műveltség törvényévé vált. Ez mondatja velünk a kelletlen látogatónak: Mily kedves hogy előtt, — mikor azt óhajtuk: vigyen el a fene; ez készlet bökőkőben dicsérni egy hölgy szépségét bájait, ki különben meggyőződésünk szerint fényes sikerrel beálhatna madárjlesztőnek. D. tanár ur számára ezek a jótékony hazugságok nem léteznek többé. Előtte mit sem lehet rejteni, ebből pedig csak szerencsétlenség származik rá és környezetére. A felesége csak nehezen tart ki még az oldala mellett; a szolgáló! hetenként többször kell változtatnia; a barátai már mind elhagyták. Nem is csoda. Én édes Istenem, ezzel a tudóssal szemben kifogással élni, valami mesét feltalálni lehetetlen; úgy tenni, mintha nem látnánk, mintha aludnánk. Vele szemben hiába iparkodunk hogy szerakozottunkk tünjünk fel, avagy szomorunk, vidámnak, közömbösnek, buzgógnak vagy szerelmesnek. Hiába! Ő csak az igazat látja, mindig csak az igazat! Jaj annak, a kinek dolga van a kedves D. tanár ural, kinek szeme jobban behatol a gondolatok fészékbe, mint a legügyesebb vizsgálóbíró. Jaj annak, ki jelenlétében nem vigyáz magára.

Lapunk mai számához Mayfarth Ph. és társa cég (Bécs II., Taborstrasse 71.) mezőgazdasági gépgyáranak képes árjegyzéke van mellékelve. Ajánljuk t. olvasóink figyelmébe.

Nyilvános számadás köszönet és kérelem.

A »Muraközi Tanítókör« a magas tanügyi kormány felügyelete alatt álló, az Eötvös-alappal kapcsolatos Ferenc József Tanítók Házában a főiskolákon tanuló tanítófiúk részére szervezett internátusban egy alapítványi helyet óhajt a kör tagjainak fiai részére biztosítani, hogy a tagoknak az erejük felülmúló, költséges főiskolai gyermekneveltetést mekkönnyítse, de miután anyagi ereje e cél megvalósításához csekély, támogatás végett a nemesszívű emberbarátokhoz fordult.

Ez uton a mai napig az adomány beküldése idejének megfelelő sorrendben befolyt:

1. A Muraközi Tanítókör tagjaitól 72 k. 60 f. Ehez hozzájárultak: Mencsey K. 4, Dobosy E. 2, Thorday J. 2, Glád F. 2, Danitzné 1, Boldizsárné 1, Majorné 1, Fischerné 1, Bencsák S. 2, Szabolcs M. 2, Szakonyiné 1, Tóthné 4, Trupics M. 1, Gyürke J. 1, Csizmesijáné 1 kor., Mursics L. 1 kor., Pohl E. 1, Polesinszkyne 1, Pálya M. 1, Farkas A. 2, Biró M. 2, Benedek A. 1, Révfy G. 2, Nagy K. 1, Berger K. L. 2, Szmodics Sz. 1, Pataki V. 1, Novák F. 1, Srágy J. 1, Fuchs A. 1, Csizmesija J. 1, Gáspár J. 1, Major K. 1, Balogh F. 1, Tóth S. 2, Chytyil P. 1, Koósz J. 1, Boldizsár B. 1, Brauner L. 1, Fischer E. 1, Ávár Gy. 1, Kaczun J. 2, Honfi L. 2, Krampatics I. 1, Királyné 1, Br. Jerszenák A. 1, Herzsics J. 1, Rantes M. 1, Margitai J. 2, Czompó A. 2, Steinauerné 1 koronával, Koósz Jakab 40, Szathmáry S. 60 és Ladó J. 60 fillérrel.

2. Meltóságos gróf Festetics Jenő urtól 400 kor.
3. Csáktornya képvis.-testületétől 200 k.
4. Perlak előjáróságától 25 k.
5. Mura-Csányi előjáróságától 6 k.
6. Szent-Mária körjegyzőségétől 4 k. 10f.
7. A Csáktornyai Tkp.épntár igazgatóságától 100 k.
8. A kotori körjegyzőség gyűjtéséből 24

k. 90 f. (Már részletezve volt e lapokban.)
9. Nagys. Murai Róbert urtól 10 k.
10. Alsó-Domborui körjegyzőségétől 20 k. Ehez járultak: Alsó-Domboru község 10, Zalán L. J. 4, Zalán Gy. 2, Ruzsák Gy. 2, Czimmermann F. 1, Rezek F. 1 koronával.
11. Melt. gróf Dunay H. Agenor urtól 20 kor.
12. Föt Schádl István pléb. urtól 10 k.
13. A Muraközi Tkp. igazgatóságától 100 kor.
14. Csáktornya és Vidéke Tkp. igazgatóságától 100 k.
15. Dr.-Vásárhely előjáróságától 10 k.
16. Draskoveczi körjegyzőségétől 26 f. Ehez járultak: Draskovec község 8 k. 60 f. Oporovec 5 k., Czukovec 3 k. 40 f., Hemusovec 3 k., Harmat N. 1, Neumann J. 1, Nagy F. 1, Molnár Gy. 1, Novák F. 1, Mestrics G. 1 koronával.
17. Az Alsómuraközi Tkp. igazgatóságától 100 k.
18. A mura-vidi körjegyzőségétől 7 kor. 10 f. Ehez járultak: Mura-Vid község 4 k., Babics G. 1, Golub J. 1 kor., Kohn M. 40, Eisler K. 40, Zeisler M. 30 fillérrel.
19. A csáktornyai izr. hitközség előjáróságától 40 k.
20. A szent-mártoni körjegyzőségétől 14 k. 80 f. Ehez járultak: Bekásd 1, IV. hegykerület 2, Majorlak 1, Mura-Szent-Márton 2, Lapány 2, Ormos 1, Tündérlak 1, Földes F. 2, Fliszár M. 1, Marcsics Károlyné 1 k.-val, Hoffmann S. 40, Csárics A. 40 f.-rel.
21. Föt Imrey Ferenc pléb. urtól 20 k.
22. A szoboticzai körjegyzőségétől 12 k. Ehez járultak: Szoboticza 1, Jursevác 1, Pálovecz 1, Sztrelec 1, Derzsimorecz 1, Stefanecz 1, Vullaria 1, Orehovicza 1, Podbreszt 1, Bartal Gy. 2 k.-val.
23. A stridói körjegyzőségétől 3 k. 20 f. Ehez járultak: Kalchbrenner F. 1 k.-val Olvashallan 50, Petrics 50, Forintos 50, Král B. 10, Adelmann 20, Stern Zs. 40 f.-rel.
24. Nagys. dr. Mandel Pál urtól 100 k.
25. Föt Gasparlin Mihály pléb. urtól 2 kor.

26. A dr.-csányi körjegyzőségétől 12 k. Ehez járultak: Dráva-Csány 2, Dráva-Magyarod 1, Cseresnyés 1, Miksavár 1, Dráva-Óhid 1, Édeskut 1, Nagyalva 1, Zrinylalva 1, Tótfalu 1, Szegényépntár 2 k.-val.
27. Csáktornya-vid. körjegyzőségétől 8 k.
28. Tek. Kollarits Mihály urtól 10 k.
29. Tek. Margitai József urtól 160 k. (A tanítóképző-intézet által május 25-én rendezett hangverseny tiszta jövedelme.)
30. Nagys. alsó-domborui lovag Hirschler Miksa urtól 50 k.
31. Tek. Pataki Viktor urtól 62 k. 20 f. (A kotori tanító-testület által rendezett gyermekmulatság tiszta jövedelme.)
32. T. Vlasics Jeromos urtól 4 k.
33. T. Sziládi Flórián urtól 1 k.
34. A tökéstitett kamat jul. 1-ig 35 k. 61 f. Összesen 1770 korona 51 fillér.

Fogadják a nemesszívű adakozók és gyűjtők nagylelkű adományukért, illetve szíves fáradozásukért mégegyszer a Muraközi Tanítókör leghálásabb köszönetét.

T. tagtársak! Az elénk tüzött nagy cél elérésére az Eötvös-alapnak az 1999. évi novemb. 11-én megerősített alapszabályai szerint 3000 korona kell, s így a céllal még messze vagyunk, azért az ügy érdekében tiszteletteljesen kérem azon l. tagtársamat, a kik a gyűjtéshez még semmiul sem járultak, tekintsek becsületbeli tartozásuknak az alapot tehetségük szerint gyarapítani.

Kérem a tanítótestületeket, utánozzák a követésre méltó kotori tanító-testületet, mely példát véve a csáktornyai tanítóképző-intézet, a Tanítók Háza javára szintén jöteknycélú mulatságot rendezel, mert célnk elérése érdekében a különféle jöteknycélú gyűjtésekkel tulong-tyl megterhelh n. é. közönség köztöbén új gyűjtő-ívvvel nem alkalmatlankodhatunk, iparkodjunk tehát becses támogatását a Tanítók Háza javára jöteknycélú mulatságok rendezése által megnyerni és most, a mit legelőször kellett volna tennem, a nagyérdemű közönségét pedig tisztelettel kérem, kegyeskedjek bennünkél célnk elérésében jóakarattal támogatni.

Csáktornyan, 1900. aug. 26-án.

Mencsey Károly
a kör elnöke.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **A király a nemzethez.** Ó Felsége a király 70-ik születése napját az egész ország lakossága a szeretetnek és tiszteletnek igaz jeleivel ünnepelte meg e hó 18-án. Ó Felsége válaszul hű Magyarországnak és a magyar nemzetnek a következő megható s az atyai szeretet igaz melegével irt legmagasabb kéziratol bocsájtotta ki Magyarországnak miniszterelnökéhez: »Kedves Szell! Hétvenedik születésnapom alkalmából a magyar korona országainak összes lakosságától oly számos szerencse és üdvökvánat érkezell Hozzámm és a hűség is oly sokféle alakban nyilvánult, hogy Személyem iránt való általános ragaszkodás lélekemelő módon nyert kifejezést. Melyen meghatottan utasítom Önt, hogy legmelegebb és legbensőbb köszönetemet, mely még a legtávolabbi kunyhóba is eljusson, országzerete hirdesse. Tudjak meg Magyarországnak népei, hogy életemet javuknak szenteltem, hogy boldognak érzem magamat, jöletüket előmozdítani, hogy a hűség, hazafiasság és kölesönös bizalomban látom azon erős támaszokat, melyeken a haza jövője nyugszik. A mindenható Isten áldja meg és oltalmazza azon kapcsot, mely En-

Különbön könnyen úgy járhatnak, mint a tanárnak egyik kedves barátja, ki még nem igen tudott jeles felfedezéséről.

Ebédre volt hivatalos D. házába, ki feleségével fogadta vendégét és székkel kínálta.

A jó barát (leülvén): Bocsánatot kérek, hogy elkéstem, de néhány levelet kellett írnom . . . (Szünet).

A tanár (némi gondolkodás után): Igen valami részletet kell törleszteni!

A jó barát (zavarban): Kinek ?

A tanár: A szabónak! hogy az ismétlődött jeleneteket kikerül. Annál inkább, mert nem lehet öt lerázni és öt mindig azt az időt választja látogatásra, mikor te éppen el akarsz menni. Miatta jössz aztán későn . . .

A jó barát (megzavarodva): Igaz . . . Különbön nem tartozom neki sokkal, összesen ötven forinttal.

A tanár (nyugodtan): Kétszázhuszszall!

A jó barát (megsemmisülve): Igen, ötven, kétszázhusz, nem többel . . . hisz adtam neki száz forintot a mult héten.

A tanár: A mult esztendőben.

A jó barát (izzadva): Igaz, tavaly, azt akartam mondani. (Elhallgat.)

A tanár (szünet után): Istenem, ne törődj a feleségemmel; hozzá van szokva a világhoz. Egészen szükségtelen hogy dühösködjél, mert szánandó szerepet játszottál előtte.

A jó barát: De . . . hisz én nem gondoltam ilyest!

A tanár: Bravo! Hát nem mondtad magadban: Ez a vadállat még idegessé tesz! Ilyen dolgokat egy hölgy előtt szellöztetni. Igaz, hogy a felesége egy csöppet sem hat reám . . . rettenetesen csunya . . . és ostoba, mint egy liba.

D. asszony (dühösen): Igazán! Ezt jó tudni!

A jó barát (ültakozva): De nem! Sohase mertem volna! A kedves férje, nagysám, szeret tréfálni. (Szünet után): Ez a hachée felséges.

A tanár: Bátoran eheted! Nem maradék husból való.

A jó barát (ujabb zavarban): Nagyon jó . . . azaz nem értem . . .

A tanár: Ne törődj vele . . . A t. kérded magadban, hogy lesz-e még egy fogás? Igen, tészta, sült tészta.

D. asszony (gunyosan): Jó étvágya van? Még éhes?

A jó barát (élénken): Dehogy! Én olyan keveset szoktam enni . . . Hisz tetszett látni . . . (Szünet).

A tanár (előzékenyen): Csak tedd meg . . . D. asszony: Mi baj?

A tanár: Azt mondtam barátunknak, miután a nadrágszíja szorítja, hát csak engedje bővebbre.

D. asszony: Hogy lehet szíjat viselni?

A jó barát (ki már nem tud mit mondani): Mantegazza ajánlja . . . Nem tetszett olvasni . . . Én Mantegazza összes műveit olvastam . . . Rajongok a tudományért, népszerű köntösben. (A cseléd felváltja a tányérokat.)

A tanár (halkan): Ne gondolj rá . . . tiszte-séges leány . . .

A jó barát (ámulva): Kicsoda ?!

A tanár: A cseléd! Azt hiszed nem láttam mire gondoltál? (Feleségéhez): Egy órája azon töri a fejét, hogyan lehetne ezt a cselédet megszippkedni. (A cseléd bámulatában eljött az összes tányérokat. Nagy csörömpölés).

A jó barát bucsu nélkül elrohann.

Som Péter.

gemet népeimmel összeköt. — Kelt Ischlben, 1900. évi augusztus hó 19-én. F e r e n c z J ó z s e f sk. S z é l l K á l m á n sk.

— **Szent István napja Csáktornyan.** Az első magyar király ünnepét Csáktornyan is megünnepelték. A templomban 11 óra-
kor ünnepi mise volt, melyen tiszt. Varga Wolfgang hitoktató szép hazafias beszédet mondott. A köz- és magánépületeken a lo-
bogók emelték az ünnep fényét.

— **Ő Felsége** a király születésnapját Perlak városa is megünnepelte. A köz- és magánépületeken lobogók díszleltek. 9 óra-
kor ünnepélyes szent mise volt a róm. kath. templomban, a melyen az összes hivatalok képviselői és nagyszámú közönség vett részt.

— **Diszbed.** A marburgi dragonyos-
tisztok Ő Felsége születésnapja alkalmából a »Zrinyi«-szállóban diszbedet rendeztek, a melyen Sárközy zenekara játszott.

— **Személyi hir.** Festetics Jenő gróf ur
Öméltósága több heti távolléte után folyó hó 21-én a délutáni gyorsvonattal Csáktornyára érkezett és innen zala-újvári kastélyába hajtatott.

— **Szabadságolás.** Szalmay József a
csáktornyai járás szolgabírája f. hó 22-én kezdte meg két hétre terjedő szabadság-
idejét.

— **Megbizás.** Major József mura-
királyi tanító a tüske-szent-györgyi plébániánál helyettes kántori teendőkkéi bizták meg.

— **Esküvő.** Hernstein Salamon mura-
szent-máriai fiatal kereskedő ma tartja eskü-
vőjét Neumann Henrik beliczai vendéglős
kedves leányával, Malvin kisasszonnyal.

— **Névmagyarosítás.** Triakl Lajos fe-
renczfalvi illetőségű csáktornyai tanítóképző-
intézei növendékek vezeknevet belügyminis-
terri engedéllyel Tomori-ra magyarosít-
tatta.

— **Képviselő-testületi ülés** tartott Csáktornyan f. hó 25-én. 1. A képviselő-testület elhatározta, hogy a Barakka-féle telket a szépítő-egye-
sület által befásítottja és üdülő-helyül átalakítja. 2. Községi iskolások tagjait megválasztatták: Zakal Henrik, Cvetkovics Antal, Szeiverth Antal, dr. Krasovecz Ignác, Nuzsy Mátyás, Pruszták Alajos, Wollák Rezső, Ziegler Kálmán, Bernyák Károly, Petrics Ignác, dr. Schwarz Albert és Horváth Pál; hivatalból tagjai Horváth Lajos és Schwarz Jakab lelkészek és az elemi népiskolának megválasztott képviselője Pollák Mátyás igazgató. 3. Megvizsgáltott az 1901. évre egybeállított költségvetési előirányzat; a bevételek 58110 kor. 64 fill., kiadások 80547 kor. 24 fillérben meg-
állapítottak; így pótladó által fedezendő 22436 k. 60 fill., mely szükséglet 44,35 % kivetésével nyer fedezetet.

— **A megyei közigazgatási bizottság** augusztus havi ülésén tudomásul vette a pécsi posta- és távirat-igazgatóság átiratát, melyben tudatja, hogy a hodosáni postahivatalnak Tüske-Szent-Györgyre való áthelyezését nem rendelheti el, mert a hodosáni a postaforgalom igényeinek jobban megfelel, azonban gyalogpostával kapcsolja össze. — A csáktornyai vasúti állomásnál levő pozsony-varaszi állami közút átjárójánál mutatkozó közúti forgalmi közlekedések miként való megszűntetésére nézve kiküldött köldötttség a helyszínen a munkálatot némely adatok hiánya miatt nem fejezhetvén be, a bizottság Ziegler Kálmán elnöklete alatt a hiányzó adatok beszerzése után újból helyszíni szemlét tart.

Értesítés. A csáktornyai m. kir. áll. polg. fiu- és leányiskolában a jövő 1900/901.

iskolaévre a beiratások f. é. szeptember hó 1—4-ig tartanak, a fiúiskolában mindig d. e. 8—12 óráig, a leányiskolában pedig d. u. 2—5 óráig. Szeptember hó 1-én lesznek a javító-vizsgálatok ugy a fiu- mint a leányiskolában. Szeptemb. 5-én magánvizsgálatok, szept. 6-án Veni Sancte és a tanév megnyitása. Beiratásra a tanulók kötelesek szülőik vagy ezek helyettesei kíséretében megjelenni és a mult évi iskolai bizonyítványukat, keresztlevelüket, illetőleg születési bizonyítványukat, valamint újrabemutató bizonyítványukat az igazgatónak bemutatni. A polg. fiúiskola I. osztályába a kilencedik, a leányiskola I. osztályába pedig csak a tizedik évüket betöltött tanulók vehetők fel, ha az elemi iskola 4. osztályát legalább is elégséges eredménnyel elvégezték és ezt iskolai bizonyítványal igazolják, vagy ennek hiányában a felvételi vizsgálatot sikeresen ki-
állják. Mindkét nembeli polg. iskolába lépő tanuló, bármely nemzetiséghez tartozzék, köteles a magyar nyelvből annyit tudni, hogy a magyar nyelvi oktatásban fennakadás nélkül részt vehessen. A beiratási- és tandíj összesen 11 korona és 30 fillér. A beiratási napok pontos beiratását a t. cz. szülőknek annyival is inkább figyelmébe ajánlom, mert a később jelentkezők csakis a késedelem okát hitelesen igazoló bizonyítvány alapján vehetők fel. — Csáktornyan, 1900. aug. 21. Az i g a z g a t ó s á g.

— **Választás.** Grünwald Mór perlaki áll. isk. izr. hitoktatót Szegeden izr. segéd-
kántornak választották meg.

— **A törvényhatósági őszi rendes közgyűlés** folyó évi szeptember hó 10-én fog megtartani. Tisztek egyik tüzeles tárgyat a vármegyei tiszti fizetések rendezése tárgyában kiküldött bizottság javaslata és az ennek értelmében igénybe veendő törvényhatósági pótladó kivetése feletti intézkedés képezendő. Miről a törvényhatósági bizottság tagjai azzal értesítettek, hogy a közgyűlési sen felveendő egyéb tárgyak sorozata külön fog kiadtni. — Zala-Egerszeg, 1900. év. aug. 22-én. Dr. J a n k o v i c h László gróf ks. Zalavármegye főispánja.

— **A »Nemzeti Zenedében«** a növen-
dekek beiratása f. évi augusztus hó 30-tól bezár. szept. hó 5-ig az intézet helyiségében (Budapest, IV. Ujvilág-utca 14. sz.) naponként délelőtt 9—12 óráig történik. Ezen időn túl csakis külön igazgatói engedély alapján naponként délután 3—5 óráig. Mindkét nembeli növendékek felvételnék az ének, zongora, orgona, cimbalom, hárfá, az összes vonós- és fuvó-hangszerek, továbbá az összhangzattani, zeneszerzési, zenetörténeti és esztetikai tanszakokba, a vonósnyes és zenekari iskolába, valamint az egyházi zene és lythurgiai tanszakokba is. Beiratási díj 12 korona. — Budapest, 1900. évi augusztus 20-án. B a r t a y E d e kir. tanácsos, a »Nemzeti Zenede« igazgatója.

— **Kimutatások.** A csáktornyai városi anyakönyvi hivatal kimutatása f. é. január 1-től június végéig. Született 99, meghalt 63, házasságot kötött 35 pár. — A szobolcizai anyakönyvi hivatal felévi kimutatása. Született 136, meghalt 67, házasságot kötött 38 pár.

— **Gyilkosság.** Mursics József stridói fiatal földműves feleségét agyonlőtte. Tettének okát még nem vallotta be.

— **Lopás.** Blau Sándor csáktornyai lakostól ismeretlen egyének ágyneműt és ruhaféléket loptak el mintegy 60 kor. értékben. A tetteseket nyomozzák.

— **Kimutatás.** Csáktornya város anyakönyvi kimutatása július haváról. Születtek: Novák Ignác, Tkálcesz Mária, Pecsernik Márta, Stolczér Károly, Mikác Anna, Repp Anna, Német János, Mautner Ernő, Horvát Viktor, Zakal Dénes, Doklea Magolna, Voljárics Mária, Horváth Mária, Bisztrovics Klára. — Meghaltak: Sebő Imre 1 hón., Grics Gézáné 36 é., Zadrávecz Mária, özv. Posmódi Jakabné 73 é., Mekovecz József 7 hón., Hepp János 2 hón., Novák Ignác 7 n., Zrinyi Dénes 15 é., Czeicz Rezső 3 hón., Kiszlak Lajos 73 é., Doklea Antal 2 hón., Gáspár Julia 25 é., Szeligmann Józsa 4 é., Mávrek Mátyás 5 hón., Mávrek István 53 é., Belső Mihály 11 hón., Zsgánecz Mária 6 n. — Házasságot kötöttek: Jóna Gyula és Gábriel Karolina, Besnyák Lajos és Nuzsy Anna.

— **Talált hulla.** Ennek egy látszik már állandó rovatot kell nyitnunk. Már megint Dráva-Csány községből kapunk tudósítást, hogy ott a határban egy már rothadó állapotban levő hullára akadtak, a melyben a lakosok a már májusban vízbe fullt Dvorscsák József poltraui születéstől molnárlégnyire ismerete. A megejtett vizsgálat után az ottani temetőben temették el.

Csuz és kimerülés.

A leginkább elterjedt betegségek egyike: a csuz. Különféleképpen jelentkezik: majd heveny, majd idült, vagy az egész testet támadja meg, vagy pedig csak egyik részét. Elő-
idője gyakran a hideglelés. Sokszor komoly bajt idéz elő a fejben, a vérkeringést előmozdító vagy a légző szervekben és végtré mindennemű munka elvégzését lehetetlenné teszi. Ez az esete Andre Barry urnak, Wallot ügyvéd főhivatalkának Bourgaueaufban (Creuse, Franciaország), a Le Chercheur de Bourgaueauf című újság egyik munkatársa kiker-
dezte az esete felől és a következőket hallotta:

Nagyon rossz volt az egészségem, lehangolt voltam, szomorú és nem volt kedvem a munkához. Bizonyos idő óta bal fülemben különös zugást éreztem, mintha csak vonat közel esét hallottam volna, egészen süket voltam és ezzel egy időben kiállhatatlan fájdalom éreztem bal karomban. Aludni nem tudtam és egyre azon agódtam, hogy elveszítem állásomat. Ötvennyolc éves koromban már nem reméltem gyógyulást. Egy napon az iroda postájában fizetel találtam, mely a Pink-pilulák által elért sok gyógyulásról szólt, elmondva, hogy sok hozzáam hasonló beteg meggyógyítottak. Nem sokáig haboztam és jól is tettem, mert ma már egészen egészséges vagyok. Összesen hat dobozt használtam, de a csuz a kezemből már az első doboz használata után eltűnt, a zugás egészen elhagyott, boldog vagyok, jó kedvű és minden fáradság nélkül dolgozom.

A csuz, bár gyakran a hideg vagy a nedvesség idézi elő, a rossz vértől is eredhet és így az ebből eredő betegségeket ugyanogy gyógyítják, mint az eredeti bajt. A gát-bajt, közeli rokona a csuznak, a körszénnyel, vérs-gényéget, skrofulát, a gyermekek rossz kiföldését, mind meggyógyítják a Pink-pilulák.

A Pink-Pilula kapható Magyarországon a legtöbb gyógyszerárban. Egy doboz ára 1 frt 75 kr. és hat doboz 9 frt. Magyarországi forrárt: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerárban, Budapest, Király-utca 12.

Értesítés.

Ezennel van szerencsém t. vevőim szives tudomására hozni, hogy kényelmesség és postaköltés megtakarítása céljából, szives rendeléseit illetve javításokat F i s c h e l F ü l ö p (Strausz Sándor) könyvkereskedésébe adhatják, ahonnan — részemről pontosan és gyorsan eszközölve — ismét átvethető.

Kiváló tisztelettel

Pollák Bernát.

órács és ékszerész Varaszdón.

Felölös szerkesztő:

MARGITAI JÓZSEF

Kiadó és laptulajdonos:

FISCHEL FÜLÖP (STRAUSZ SÁNDOR).

Sve pošiljke se tičuće zadržaja novinah, naj se pošiljaju na me, **Margita Jožefa** urednika vu Čakovec.

Izdateljstvo:

Knjižara **Fischel Filipova**, kam se predplate i obznane pošiljaju.

MEDJIMURJE

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni, znanstveni i povučljivi list za puk
Izlazi svaki tijeđen jedanokrat i to: vu svaku nedelju.

Predplatna cena je:

Na celo leto . . . 8 kor
Na pol leta . . . 4 kor.
Na četvert leta . . . 2 kor

Pojedini broj koštaju 20 fill.

Obznane se poleg pogodbe i fal računaju.

Službeni glasnik: »Čakovačke Šparkasse« »Medjimurske Šparkasse«, »Šparkasse Okolice Čakovca«, i t. d.

Otčinski navuki za meštarske pomoćnike (dětice).

Veli jedno prirečje, da *meštija je zlatna ruda, ali njoj nezna svaki has-na vzeći*. Detić, koj putuje i hoće da bude nesnovito njegovo putovanje sve kaj vidi, nesno tak ostavići, da ne pita, kaj je i za kaj je.

Gdo drugać putuje on kak birka pre-beži sveta; videl je zeleno drēvje, velike i male hiže, ljudi na dvēmah nogah, ali sve to bi lahko i doma videl. Jesu detiči koji od Szegeda neznažu drugu povedati, da tam dobru ribičjihu kuhaju; vu Debreccenu su nē našli drugo znamenitešege, kak beli dober cipov; ako se od Pešte spominaju drugo neznažu povedati, kak da ima lēpi lančeni most i Gellértbreg, a za Beća samo, da ima visoki turen Sv. Stefana.

Kak je čoveka po njegovim obrazu moći poznati, i orsagi, varaši imaju stanovite proge, poleg kojih je moći poznati njihovu savēst. Ako vu kojem varasu je vno go krēmah, pivarah ili žganičarah, si seguren da ga tu malo domačeg mira i da je ov varas već doli počel iti.

Ako vu takov varas dojdeš, gde je zvonenu i svetkom ni konca ni kraja, tam se ti je dobro sa drobnimi penezi obskrbeti, jer od bogcov ne budeš imel mira. Naj misli da gde su veliki turni tam je i pobožnost, gde je lēpa oprava tam je i bogatstvo i t. d. To su samo zvunašnji cimeri i vu takvim

se nigdar nesmemo ufati jer dobro vino i bez cimera se proda.

Gde polodelavca v zorju ne najdeš na polju, moreš si za sigurno misliti da je po zahodu još dugo vu krēmi bil.

Gde ga nē zakonov tam se vu svoju pesnicu ufaj i gde ga vnoaga zakonov tam se čovek vu svakoj malenkosti popiči, pak zato od ovud se hitro poberi. — Ali ako vu takov varas dojdeš, gde su nē vu svakim varasu galge postavljene, ali ima dobro vredjene škole, špitale, gde se krēmari zvrliu hudog vremena tugujeju: tam dragi sinko, tam se počini, ovi ljudi već svetlo glediju.

Sa tēm sam dosta povedal; ravno nē sve, ali dosta, da se prepoznas kam dojdeš. Još vu jednim mi primi moj navuk: kam gud dojdeš vno go zvedaj, ali malo odgovaraj. — Ako se činiš za neznaustvenoga, kak si je, ti rado daju odgovor. Sve moraš dičiti, kaj je vredno toga, ali naj pošpotati svaku fatingu hudu navadu: tak te budu najbolje radi imali ljudi.

Budi ponizan, šparljiv, marljiv, tih, čvrst i siguren, onda te gda nazad dojdeš kak zreloga čoveka moreju pozdraviti roditelji.

Jeden stari mešter.

KAJ JE NOVOGA?

Osobni glas.

Grof Festetics Jenő zemeljski gospon se je o. m. 21-ga sa popoldašnjim šnelcugom iz

vanske zemlje vu Čakovec dopeljal, a od ovud vu svoj kaštelj vu Zala-Ujvár

Vakacija.

Szalnay József podsudec čakovečkog kolara je svoju na dva tjedne trajuću vakaciju o. m. 22-ga započel.

Nadjeno mrtvo tēlo.

Poleg Dráva-Csány obćine su jedno mrtvo tēlo našli koje je već širom išlo. Iztraga je znašla, da je to Dvorscsák József 27 ljet star mlinar vu Polstrau rodjeni i da je se već vu majušu mesecu vtopil vu Dravu. Tēlo su mu pokopali.

Delavci folišnih penězov.

Poszedi Lukács i njegov sin István iz Kedveshegy obćine su se sa delanjem folišnih penězov bavili. Više 1 frtakah 20 i 10 fillerov su već napravili i to već vu promet, dali, Čakovečkomu žandarskomu stražmeštru je išlo po raki krivce prijeti i prek dati sudu.

Zaklal si je ženu.

Mursics József mladi poljodelavec iz Štrigove je svoju ženu zaklal. Zrok je još nē valual.

Tigriši na vulici.

Veliku uznoemirnost su zročili vo Lu-

Z A B A V A

Nadjena sreća.

Bilo je mieseca oktobra, kad je Joška Belić išel iz kolinjaka te na plećih nosil punu plahitu listinca za kravicu doma. Kad je iz briega došel doli u dolinu, opazi na križanju med grmljem malu dievojiću sedeti, baš kak mali angelek, samo su joj krila manjkala.

On tu začudjeno stane te zapita dievojiću kaj ovde dela. Dievojića ga pak samo smiešeći se gleda. Na to Joška metne svoj navezek na zemlju te se počene polag dievojiće i pričme ju spitavati odkud i čija je. Dievojića mu je na pitanja odgovarala, ali posve u drugom jeziku nego je on razmel. On je dakako začudjeno steval glavom, jer kaj takovoga još nikada nije doživel, ali to je ipak za stalno držal, da dievojića ovde nesme samu ostavići, pak ju stoga zapita: »Ideš sa mnomo« te joj ruku pruži. Mala prime za ruku i pita natrag: »Alla Madre?«

»To ja nerazmem,« — odgovori Joška.

»Alla mamma?« — ponovi opet mala.

»Mamma? — no, to bi već moglo biti,«

— veli Joška, koj je sad pogodil, da bi mala rada k-svojoj momi. On joj anda kimne glavom, da je, oprli svojega listinca na pleća i povede diete sobom.

To je bilo začudjenje u malom selu, kad je Belić Joška tim lipim dietetom došel. Pavčec je to odmah prijavil žandarom, birov Hranjec si je trl glavu, kaj bu obćina tim stranjskim dietetom, a šnajder Bengez je svakomu, koj je hotel poslušati, pripoviedal, da tu mora nekakov roman u igri biti a ova mala da je svakako najmanje princeza.

Ali iz svega skupa nije nikaj na svietlo izišlo. Žandari su doznali, da su onud išle dvie ženske po bršju, koje su moguće spadale u komedjaško društvo, koje je u Lettini predstave davalo; ali to celo društvo je nekam zuiklo od onud, te se nitko nesieća, da bi pri njih videl takovu malu dievojiću. Pošto je dievojića imala na žnoricu okolo vrata maloga zlatnoga križeca, to se je moglo skoro sigurnostju predmnievati, da je katoličke vernosti i tim je bil gospodin plebanuš zadovoljan, a pošto je Belić Joška, koj je svojom materom u maloj, ali vlastitoj kući stanoval rekel, da on hoće diete zadržati, tim je je opet bil birov zadovoljan i onda

je to tak došlo, da je za nekoliko tjednih bila dievojića u selu tak domaća, kak da se je tu rodila.

Za tim je prošlo nekoliko godinah. Dievojića, koju su po danu, kojega je bila nadjena Justinom nazvali hodila je već u školu. »Lēpa kak princeza,« rekli su ljudi. — Lićece je imala kak sv. Katarina u cirkvi na oltaru, tak lēpo i čedno. Belić Joška je na to svoje nadržanje gzdav bil, a njegova mati pak je dievojiću držala tak lēpo u redu i čistoći, da je izbilja izgledala, kak kakova princeza.

Mala Justina je to sve naplaćivala ljubavju i zahvalnostju, a osobito je bila Joški tolikom umilatoslju privržana, da ga je to skoro i bunilo. A kad je Joška moral za soldata poiti, onda je bilo toliko suzah, da je Pavčec glavom steval, te se čudil, da se tak mala, komaj osam godinah stara dievojića more za dvadeset godišnjem dečkom toliko splakuvati. Belić Joška je anda einrukoval te je nosil tri godine kraljevskoga kaputa.

Kad se je povrnul, imal je ugladjenje vladanje nego prije, jer je kod soldatah dotaler svojim vrlim ponašanjem do straž-

gano taljanskim varašu četiri veliki tigriši, koji su se iz jednog cirkusa oslobodili i po vucih plašili obćinstvo. Tri vure dugo je tak rekuć nigdo ne ufal se vun iti na vucicu, dok su nazadnje soldati došli vun. Jednoga tigriša su taki strelili, jeden je vu jednu apotheku odbezal gde ga je apothekar zatukel; a druge dva su po dugim naganjanju prijeli.

Oni su kralj.?

Umberto kralj zbog kojeg smrti je sada čela Taljanska vu zalosti se je jeden den kak redovito šetal vu Monza varašu, kad je najedenkrat opazil dva dečece da se jako glasno pravdaju. »Mislim, da se od mene spominaju« — misli si je kralj — i nise vkanil, jer za mali čas je k njemu stupil jeden dečec i pošteno je doli vzal kapu, pak je rekel — »Naj mi oprostiju gospon, kajne da su oni ne kralj?« — »Pak zakaj ja nebi mogel biti kralj?« — veli Umberto — »Zato . . . da . . .« — »Zato da nemaju korunu na glavi misli Beppo, da nisu kralj vsekel je onaj drugi v reć pak je onda još k-coj del: »Kak da bi bormeš kralji korune navek sobom nosili. Ali ja znam, da su oni kralj, jer imamo doma njihovu sliku, jako je lepi kip za dvadeset centesimov smo ga kupili. Ali Beppo ne veruje, pak mu zato naj rečeju oni sami.« — »No pak ako si već jedenput ne tak prepoznal — rekel je kralj, gdo se je nad dvema dečeci dobro zabavljal — tak onda ne tajim, da sem ja kralj.« — »No vidiš da se nisam zaboravil — rekel je sada onaj koj je kralja spoznal proti drugomu — kaj ne, da oni samo na veliki svetek nosiju korunu.« — »Oh ne deče moje. Ravno ono su ti moji svetki, kad morem pozabiti, da neman korunu ali to ti nerazmeš, — rekel je kralj. — Ali da se ne budete spozabili zmene, vam dam svakomu svoju sliku, koja je ne tak lepa kak vaša doma, ali više vredi.« — Sa tem je vu ruke porinul jednoga cekina svakomu dečecu, koji

su onda veseli od sreće bežali dimo vu selo, od kud su, da vidiju kralja, skočili.

Željeznčka nesreća.

Vu Welsu se je dosta velika nesreća pripetila na željeznici sa jednim šnelcugom. Čug mali čas, da je ostavil banhofa, vu jutro ob pol tréma je zbog hudog vekslanja na hudu šinju došel i vun se posmeknul. Mašina i tri kupeje su se vu jeden jarek prehitile i samo banhofskim službenikom, koji su to hitro spazili je moći zahvaliti da se je vekša nesreća ne pripetila. Na cugu su se vnogi oranili. Čug je s tri-vurnim zamudjenjem došel vu Beč.

Krvni lov.

Tak rekuć čovečji lov je bil o. m. 19-ga vu hataru Bolio občine. Vu nedelju je više dečkov išlo na zajce vadasi. Već su dosta vlovili, kad je došel gazda ove zemlje sa vekšim družtvom na vadasi. Ovi su opomenuli dečke, da nek daju zajce njim i nek taki otideju. Ali zverokradice su to niti čuti ne hoteli, i kad je onda Mrakovics István gazda prama njim išel da njim zeme zajce, jeden Heffner József zvani dečko je na njega strelil sa šrotom. Na to se je pravi harc napravil med dečki i lovcu tak dugo, dok je zmed dečkov Ziltich Antal se ne mrtvo zrušil doli. Na to su dečki sa puškini tuši navalili družtvu, koje je bežati moralo. Iztraga teče.

Nesreća na banhofu.

Na banhofu Bártfa varaša je o. m. 24-ga prilikom veršanja Havrill Róbert med dva wagone tak nesrečno dospel, da su ga pufi teško oranili. Nije utanje, da bi živ ostal.

Vlovljen sprevod.

Ni je svakdašnje delo to, kaj je ove dane napravilo redarstvo vu Varsó varašu: je vlovilo jeden sprevod. Jednoga 75 ljet staroga tišlara su zakapali, gdo dok je živel je socialista bil i vezla mu je raku 800 težakov sprovdjalo na cintor. Težaki su socialistne pesme popevali za rakom a kad su

došli vu cintor su najedenkrat videli, da su sa soldati vzeti okolo a redar pak njim je rekel da su vlovljeni i celi sprevod je vu rešt gnal, gde su još i sada.

Buna vu Kini.

Nazadnje su ipak europejci zavzeli Pekinga, na kojega vucih još i sada veliki harc traja. I cesarska palača, vu kojoj pak je veliko protistavanje bilo je vu najvećši strani zavzeta. Cesarica i njezini su skočili iz varaša, nigdo nezna kam. Li Hung-Cang, gdo je jedini sa kojim se spominati hočeju vlade, je za mir prosil. Ali vlade sjedinjeno su mu odgovorile, da tak dugo, dok vu Kini med stanovniki nije mir nemreju soldate nazad potegnuti, Vlade se već i od toga spominaju, kaj budu sada napravile s Kinom? Nemška veli, da bi najbolje bilo Kini ostaviti njeno samovladanje. No, pak naj jošće i druge vlade rečeju k koj!

Prošnja.

Gde je velika potreboča, tam i nehoto-mice dojte molitva na vusta i sa sklopljenimi rukami se molu k zemlji priljepleno siromaštvo. Vu ime vizlendavske plebanie, koja do 5 polovic jezere rim. kath. dušah ima, koj je siromaški, kruha si drugam ide priskrbeti na zimu; i koje gledajuć na broj puka malu, samo do 600 ljudi za nutri prijeti kapelicu ima stupim pred pošć i dobrog srčca občinstvo i istinito rekuć molim se, da kaj smo sami vu občini skup ne mogli nabrati, budemo sa, po Nj. exc. ministra znutrašnjih poslov dopušćeno, prošnjom od dobrih ljudih skup dobili, kaj si cirkvu povekšamo. Kakgd mah dar, koj bude se na moje dolepodpisano ime poslal, bude vu novinah zahvaljen. Nek prime pošć občinstvo i napre našu hvalu i obećanje, da budemo za darovnike se Bogu molili i na nje njegov blagoslov prosili. Našu prošnju preporučajuć najsvetijemu srčcu Jezusa, ostanem sa pošćtovanjem vu Vizlenduši 1900. aug. 15-ga vu Kristušu sluga: Csárics József namestnik plebanuš; zadnja pošća Szarvaslak (Vasmegey).

meštra, a nije se malo začudil, kad mu je, sada jedenast godišnja Justina ruku kušnula. Još ga je dvoje srdilo najme: da mu je Justina govorila »dragi Japek« i onda, da je u licu počrtenel, kad ju je u čelo kušnul.

Gospočija u blizini mu je ponudila lugarsku službu i on se je svojom materom o tom dogovaral. Dakako, da joj nije povedal, zakaj hoće ođiti, jer to njoj nije mogel povedati, da radi male Justine, koja je tak ljubezna i dobra naprama njemu, nemože više doma ostati, jer bi ga mati izsmejala. On, već dvadeset i tri godine star dečko, a dievojića tekar u dvanajstoj — em je to za smejati se.

Mati ga je od toga odgovarala, da bi od hiže otišel, jer Justina za sad još nemre težačko dielo obavljati, a za težake plaćati pak su premali dohodki. On anda neka ostane i to malo gospodarstvo dalje vodi.

I Joška je ostal.

Opet je prošla jedna godina, dvie i tri. Justina je bivala sve liepša i liepša tak, da u celoj okolici nije bilo liepše dievojiće od nje. Joška je skoro zbetežal, u svojoj roli kak japek, jer on si nije pomoći mogel, da je njegovo srčce pričelo ozbiljno za onu

dievojkicu čuti, koju je kćerkom nazival. On sada više nije mogel zdržati!

Na jednom mu se prilika pruži za ođiti. Grof bližnje gospoči je hotel daleko putovanje poduzeti, pak mu je k tomu bil potreben za sprovdjati ga jedan čvrsti dečko, koj će moći, gde bude potrebno s njim po briegovih u lov hoditi. Bilo je tu liepi novac za zaslužiti i anda je Belić Joška tu službu prijel. On je to već i iz toga zroka učinil, jer se je i onak već po selu govorilo, da on, tak stari dečko, pak još nema zaručnicu, a pričelo se je već i u njegovoj njeznoj otčinskoj ljubavi na prama Justini dvojbeno šepati.

I on je otišel! —

U to vrieme, dok je on s grofom putoval, dojde nenadano jedan otmeni stranjski gospon u njegovo selo. On je govoril sa gospodinom plebanušem i birovom te su konačno ova trojica došla k staroj Belički, gde je stranjski gospon Justini pokazal veliko pismo sa velikim pečatom, te je svoje nad tim izrazil, da ju je našel. Rekel joj je, da je ona kćerka jedne vrlo bogate gospodje, koja je jednoć po ovoj okolici putovala — zrok njezinog putovanja nije hotel odkriti

— i koja je tum prilikom opet iz zroka, kojega će joj sama povedati, nju ovde na cesti ostavila. Sada hoće ta gospa svoje falingu popraviti i zato je on poslan, da Luciju (jer tak joj je pravo krsno ime bilo) sobom u Italiju ođelja, Belić Joška bude bogato nagrađen za svu onu ljubav i dobrotu, koju je nadjenoj maloj Luciji izkazoval, a za Luciju bude sada tekar on život počel, koj joj po rodu i imetku pripada.

Lucija se je sada tom pričela protiviti, da bi iz Beličkine kuće, gde je bila ljubljena kak vlastito diete, otišla, — ona je hotela tu ostati, gde je bila doma. Ali Belička i gospodin plebanuš su ju sim i tam nagovali i pred oć joj stavljali, da ona polag svog velikog imetka, kak je to stranjski gospon pripovedal, bude svoje odhranitelje mogla posiećivati kada joj bude volja — i Lucija se konačno odlučil sa stranjskim gosponom ođputovati.

I opet su prošle dvie godine. Belić Joška se je iz svog putovnja sa grofom kakti zrel i izkusan muž domov povrnul. Dakako da ga je pri srčcu zbolelo, kad je za svoje »Justine« sudbinu saznao, ali konačno si je moral i sam priznati, da on jednostavni po-

Svečanost.

— Dan Sv. Stefana prvoga magjarskoga kralja su i vu Čakovcu lépo obsvetili. Na zidinah su zastave bile, a ob 11 vuri je svečana meša bila, na kojoj je Vargha Wolfgang držal lépi govor. — *Rodjen dan Nj. Veličanstva* kralja su vu Prelogu takajše svečano obdržali. Na zidinah su zastava bile, a vu rim. kath. cirkvi pak se je svečana meša držala, na kojoj su vnogi bili nazočni.

Skončavanje vu Španjolskoj.

Smrtni sud su vu Španjolskoj do sada ravno tak nečemeruno zvršavali kak, negda vu starim vremenu, vu sređnjim véku. Vezda budu ovoga zakona premenili tak da od vezda ne bude občinstvo gledalo skončanje, nego bude se na dvoru rešta svršalo gde drugi nigdo nebude slobodno kak rodbina i pop. Skončanje bude se taki za osemnajst vur svršilo po proglašenju suda. Prilikom skončanja črnu zastavu deneju na rešt.

Dober brat.

Jednoga nemškoga varaša purgar je né zdavnja dobil kartu iz Zúricha, vu kojoj je to stalo, da iz Amerike dospejući brat na njega čeka vu Zúrichu čista ostavljeni od svakoga. — Svi su se jako veselili vu familii i brat je taki išel vu Zürich, pak je već za mrvoga mišlenog brata dal vu novu opravu obleći i ovak ga je dimo opeljal. Tu je brat valual da je on millionar; vu Ameriki si je jednu amerikanku vzal za ženu, koja je već vumrla i po njoj je millione herbal, koje je vu hamburški bank položil i brata je samo na probu hotel deli. Sigurno, da je vezda još vekše veselje bilo i sve su mu na volju pustili, celo imanje je tak bilo, kak njegovo. Jeden dan su se onda brati vu Hamburg peljali, da gori vzeuju peneze. Ali vu Frankfurtu na bahhofu je izniknul amerikanski brat, gdo se je pri nemškim bratu dobro zmogel sa penezi i sada nili nije znali, gde je. Vkanjeni čovek je zato ipak dalje išel vu Ham-

burg, gde je zeznal, da na povedano ime penezi nisu doli položeni pri banku.

Pollák Bernát urar u Varaždinu gledajuć na dalečinu, prosi poš. občinstvo, da koji hoćeju vure dati popraviti, ove i vu Čakovcu vu knjižari *Fischel Fülöp* (*Strausz Sándora*) moreju prek dati i od ovud gotovo vun dobiju.

Nekaj za kratek čas.

To je gazdaričino delo.

Od Komjathy Ábrahama, ref. podjasprišta pripovedaju, da je jedenput ravno vu muzeumu delal, kada najedenput se čuje, da nešči na stran zvoní. —

Veter je ravno k parokhii tiral plamna i zaisto komora, špeiz se vužgal. Jedna dekla sva prestrašena beži jaspristu, i s punim grom zakriči:

Gospón jašprišt, komora gori!

Idi čerka k gazdariči i poveč njoj, kajti to je njeni posel! — odgovori jašprišt i dale piše, kak da se nikaj nebi pripetilo.

V u k r e m i.

Varaški policaj: Čujete, krčmar ova pecenka se mi jako sumljiva vidi.

Krčmar: Hje, gospone, to već k njihovi službi spada, da se njim sve sumljivo vidi.

V e k š a n e s r e č a.

1857-ga se pripetila, da je mladina jako išla doli i poga togu sa cigani za ono vreme dobro živelí. —

Jeden more (cigan) iz susedne občine, gde je né zdavnja oženj bil, dojde tažno k jednomu gospónu.

No, kaj je novoga vu selu, more? — pita ga gospón.

Nikaj dobra! — odgovori plačuć cigan.

Kaj je mortli oženj bil?

Ah, i od toga vekša nesreća, moj gospone!

No, pak kaj takšega?
Necrka već mladina!

M u d e r s u d.

Dva gospona se svadiju na vulici.

Vi ste ose! — veli jeden.

Na to dojde med nje jeden tretji gospon, koga obedva dobro poznaju. Odmah ga prosiju, da naj pravicu napravi med njimi

Proti jednoglasnomu sudu ga né apelacije! — odgovori spametno i ostavi nje na putu. —

P o g i b e l j e n r a p p o r t.

Putmeister (k svojemu kapitanu, koj je još ledičen bil): Pokorno javim, gospon kapitan ja sam v njihovi hiži, da sam po-metal jednu žensku las i iglicu našel. Evo je!

Kapitan (srdito prek zeme iglicu): Ako buš jedenput još vupal vu moji sobi kaj tagvoga najti, ti lopov, znaž da odmah dobiš 3 dni einzelnrešt!

T o l n a č i m u p r a v i c u.

Dva cigani se tak dugo štricaju vu krčmi, dok nedođu da toga, da spesnicom deli jeden drugomu pravice da po nosu, da po glavi, kak je vre koj trefil.

Koj je bil jakši, on je tak dugo motal pajdaša med rukami, dok ga je spravil pod se i onda ga peta onak nemilostivno s jednim drožcom, je sam dos gel.

Vu tém vremenu ide mimo krčme jeden mužkarec i kada spazi to, zakriči nad ciganom:

Kaj delaš ti zakadeneć!

Ah dajte mi mira, prosim vas lépo, ar ja samo tolnačim svojemu pajdašu: kaj je pravica!

Hrusóczy Elek.

Odgovorni urednik

M A R G I T A I J O Z S E F.

ljodelavac, któj finoga roda i kak angel ljepoj dievojki nebi pasal, te si je tim sve misli, na koliko se je to dalo, iz glave izbrisal, — jedino ga je još žalostilo, da mu nije bilo dano šnjom se pri odhodku oprosti.

Jednog dana doruži iz bližnjega varaša od željeznice kočija u Joškovo selo, iz koje izide crno obučena mlada ženska sa gustimi plavimi lasi. Stari Pavčec ju je prvi opazil i zakrilnul: »O ješ, o ješ, em je to Justina. Mlada ženska mu se prijazno nasmeje i kimne glavom a onda bez zadržavanja obrne svoje korake takovom brzinom proti kući Beličevoj da ju je stara gospa, koja ju je sprovadjala, komaj slediti mogla.

Pred vrati svoje kuće je sedel Joška te je nekaj na kokotu od puške popravlal. On pogleda gore i ves začudjen skoči na noge.

»Japek, japek« — začuje se veselí glas i prije nego se je Joška mogel znajti, visela je liepa gospodična o njegovom vratu te ga plačuća od veselja kusuvala do sto krat.

»O Bože moj!« — izmucna prestrašeni Joška — »em to ipak nije valjda Justina?«

»Dakako, da sam ja, dragi moj japek« — veli mu ljubezno mlada gospodična — »i sad hoću ovde ostati i nikad više oditi.«

Joška se sada nešto zmeten rieši njezinih zagrlajah, pak i mlada gospodična stupi u licu zažarjena jedno malo na stran. Oni se ovak jedan čas gledaju i Lucija obori k zemlji. »Tn hoću ostati, sam rekla« — ponovi tiho — »i nikada oditi ako pak me odpošales« — i tu u govornu zapne — »onda — je, onda«

»No, ja te pak ipak nebudem nikam odpošilal!« — veli hitro Joška te ju ljubezno prime za ruku.

»Je, ali ako si mozbit« — tim hitro pogleda na njegove prste, »ne, nisi oženjen, jeli; da bi me tvoja žena mogla odposlati, to sam hotela reći«

»Ah, ja se nisam nakanil nikada ženiti« — veli Joška — »izvan«

»Izvan« — vikne Lucija veselo — »no — izvan?«

Joška pocrveni do lasih.

»No, tak povedj mi dragi japek« — nagovara ga silom mlada gospodična —

»kaj ne, izvan mene — jeli? — Misliš, da ja to nisam znala? — Em za to sam i simo došla« I pri tom mu metne svoju glavicu tolikom zaufanostju na njegova prsa, da Joška izbilja drugo nije mogel činiti, već ju obima rukama objeti i srdačno izkušuvati. I zajuhušnul je na to tolikom silom, da se je stara Belička, koja je u sobi u naslonjaču malo zadriemala, lecnula, te iz sobe van izišla, a kad je onda vani svoju negdašnju Justinu prepoznala te ju našla u naručaju svojega Joške, samo je mogla osupnjena izmucati: »O moj dragi Bogek, em je to sve, kakli kakov roman (neistinita pri-povest.)

Ali nije bil roman. Belič Joška je sada u Italiji i tam se je svojom Lucijom oženil, a na pramljetje će se svojom nadjenom srećom med svoje brdine vratiti, gde mu u tu svrhu jedan bečki architekt sada gnjezdo zidje, a mamica, stara Belička se samo svemu tomu čudi i u cirkvu hodi marljivo Boga molit.

Em. Kollay.

Gabona árak. — Ciena žitka.

1 m.-mázsa.	1 m.-cent.	kor érték
Buza	Pšenica	14 00 —
Zab	Zob	10 00 —
Rozs	Hrż	11 00 —
Kukorica új	Kuruza nova	13 00 —
» » ó	» stara	00 00 —
Árpa	Ječmen	10 00 —
Fehér bab új	Grah beli	13 00 —
Sárga » »	» žuti	11 50 —
Vegyes » »	» zmešan	11 00 —
Lenmag	Len	2 40 —
Bükköny	Grahorka	11 00 —

Nyilttér*)

E rovat alatt közöltétek sem alaki, sem tartalmi tekintetben nem vállal felelősséget a Szék.

Selyem-mennyasszonyi-ruha

10 frt 50 krtól

feljebb — 14 méter! póstaber és vámmentesen szállítva! Minták postafordultával küldetnek; nemkülönbön fekete, fehér és színes Henneberg-selyem: 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint.

Henneberg G. selyemgyáros (cs. és kir. udvari szállító)

Zürichben.



Egy isk. tanuló

teljes ellátásban részve-
sülhet Klein Mórnál

Csáktornyan.

708



Schneider-féle **Páfrány-tokocsok** (Galandóc elhajtó.)
Millió embernek e szer visszaadta teljes egészségét!
 Kik galandféregben és gyomorhajban szenvednek.

Pantlikagiliszta fejestől.
 a páfrány-tokocsok által fájdalom nélkül, jótállás mellett, a legrovidebb idő alatt (6 percz alatt) teljesen elhajtatik. Ezen kitünő gyógyszer fájdalom nélkül gyors és biztos eredményre jutó állás nyújtatik. Nem árt, ha pantlikagiliszta féreg nincs is jelen. — Az életkor megjelölendő. — **Törvényesen védve.** Egy eredeti doboz pontos használati utasítással a bel- és külföld részére 4 frt postai utánvétellel vagy 3.50 előre való beküldéssel. **A pantlikagiliszta tünetei a következők:** Az arc halvány-sárga, hágyadt tekintet, kék szemkarikák, lesoványodás, elnyákosodás, levont nyelvi, emészthetlenség, étvágytalanság felváltva mőhő étvágytal, gyakori rosszullet vagy éppen ájuatók a szedülés főleg éngyomornál, egy gombolyag felszálása egész a nyakig, nyálösszegyülemelés, a test megdagadása, gyomorsav, gyomorhév, gyakori felbőgés, belgörcs, hengergetés, hullámszerű mozgások, szuro, szívo fájdalom és szúrások a belekben, szívobogás, a vérkeringés rendtelensége, különösen nőknél, gyakori véletlenül heálló főtápas, a hátsómorságra való hajlam, életmútság és a halál ajándéka.

Egyedül valódi kapható: SCHNEIDER JÓZSEF
 gyógyszerésznél, Resicza, Fő-utca 55. (Bélmagy. orsz.)

Szagtalan és nyomban szárado

Valódi Christoph-lakk kérendő

Ezen gyártmány törvényileg védve van

Christoph Ferenc SZOBAPALLÓ-FÉNYLAKK

Iselhető teszi, hogy a szobák a március alatt i használatban maradjanak, mivel a kellmetlen szag és a lassú, ragadós száradás, mely az olajfoltoknak és az olajtaknak szájja, elkerültek. Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a munkát. A palló nedves tárgyval feltörhető, anélkül, hogy elvrosztaná fényét. Meg kell különböztetni:

szinezett szobapalló-fénylakk,
 sárgásbarnát és mahagonbarnát, mely akár csak az olajfoltok föld be a pallót a egyáltal fényt is ad. Ezért egyaránt alkalmasnak régi vagy új pallóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázolást stb.; van azután

iszta fénylakk (szinezetlen)
 új pallókra és parketre, mely csupan fényt ad. Különbösen parketre a olajfoltokkal már bemárolt egészen új pallókra való. Csak fényt ad, amifolyva nem fűli el a fémestét.

Postacsomag, körülbelül 35 négyzet mtr. (két ködépnyágú szobára való) 5 frt 90 kr., vagy 9 1/2 márká.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol raktárak vannak, ide küldendők. Mintamázolások és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tocsék 10% vizgató, a cégre a gyárt jogyn, mivel azt a több mint 180 éve létező gyártmányt sokféle áttanozzák és hamisítják, a sokkal rosszabb, a gyakran a célnak meg nem felelő minőségben hozták forgalomba.

Christoph Ferenc,
 A valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója.
Prága. K. Berlin.
 Zürich.
 Csáktornyan: Gráner Testvéreknél.
 542 8-10

Keil-lakk
 (GLASUR)

legkitünőbb mázólo szer puha padló számára.

Padló-fénylakk
 legjobb és leggyorsabb becseszto-szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 45 kr.

Arany-fénylakk
 Főképretek stb. bearnyozására. 1 kis palack ára 20 kr.

Fehér „Glaser“-fénylakk
 legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnan befestésére. 1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kaphatók.

Heinrich Miksa cégnél Csáktornyan.

M. K. EGYETEM VECYTANI INTÉZETE

A KRISTÁLY

SZT. LUKÁCSFURDOI

HECZYFORRAS

IGEN TISZTA

BICARBONAT

ÁSVÁNYVIZ

KAPHATÓ: FÜSZERKERESKEDESEK BEN

VENDEGLÖKBEN

ÉS MINDEN VASUTI ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

Csáktornyan kizárólagos raktár: Strahia Testvérek fúszér, csemege és ásványvíz kereskedésében.

Tüzifa-eladás.

Szép hasáb bükkfa egész vagon-rakományban 100-105 métermázsa súlyban házhoz szállítva 120 korona. Kicsinybeni eladás házhoz szállítva méterölenkint 25 koronáért kapható

Löbl Mór és fia cégnél
 deszka- és sörraktár Csáktornyan.

710 1-3

A járadékpapírok, valamint az állami- és magánsorsjegyek jelenlegi alacsony árfolyama ezek megvételét megakartarított összegek legjobb elhelyezésére ajánlatossá teszi. Bővebb felvilágosítást nyújt a

Bankegyesületi Váltóüzlet Részvény-Társaság, Budapest,

mely ily államkötvényeket, valamint állami- és magánsorsjegyeket olcsó havi részletre, több évi lefizetésre elad.

Képviselek

kik ily értékpapírok eladásával, valamint sorsjegytársaságok összeállításával foglalkozni óhajtanak, magas jutalékban részesülnek.

679 3-3

2903. tk. 900.

Arverési hirdetményi kivonat.

A csáktornyai kir. jbiróság mint tkvi hatóság közlirre teszi, hogy Fried és Morgenstern czég végrehajlatónak Kis Gáspár végrehajlatást szenvedő elleni 75 kor. 80 fil. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajlati ügyében a nagy-kanizsai kir. törvszék és a csáktornyai kir. jbiróság területén levő az V. hegykerületi 560. sztkvben A7387/b/1. hrsz. a. ház, udvar, gyümölcsös, szántó és rét Lopatincezen 1 hold 1420 □ öl 510 frtra becsült ingatlanra az arverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az

1900. évi auguszt. hó 28. napján délelőtt 9 órakor

az V hegykerület községházánál megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis késpenzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelelt árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelelt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 70. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Csáktornyan, 1900. július 10. 606

Alulirott bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közlirre teszi, hogy a perlaki kir. írásbir. 1900. évi V. 431/1. számú végzése következtében dr. Kemény Fülöp perlaki ügyvéd által képviselt Alsómuraközi Tkpéztár r-t. javára Breznicsár Károly t.-szl.-györgyi lakos ellen 386 kor. s jár. erejéig 1900. évi auguszt. hó 2-án foganatosított kielégítési végrehajlat útján lefoglalt és 614 koronára becsült következő ingóságok u. m.: 4 szarvasmarha, 2 sertésöl, 1 pajta, 2 kas, 1 szekér nyilvános arverésen eladatnak.

Mely arverésnek a perlaki kir. járásbiróság 1900. évi V. 431/2. sz. végzése folytán 386 kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi ápril. 10-től járó 6% kamatai, $\frac{1}{2}\%$ váltódíj és eddig összesen 91 kor. 03 f.-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig a helyszínen vagyis T.-Szt. Györgyön leendő eszközlésére

1900. évi szept. hó 3. napjának d. u. 3 órája

határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében késpenzfizetés mellett, a legtöbbet ígerőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen arverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Perlakon 1900. aug. hó 19-én.

Sós Frigyes kir. bir. végrehajtó

Egy jó hangu

ZONGORA

olcsó áron eladandó.

Czim a kiadóhivatalban.

702

A Csáktornyai Takarékpénztár Részvénytársulat

t. cz. részvényesi

1900. évi szeptember hó 29-én délután 3 órakor Csáktornyan

a társulat saját házában tartandó

rendkívüli közgyűlésre

tisztelettel meghivatnak.

Tanácskozási tárgyak:

- Elnöki megnyitás;
- a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése;
- az igazgatóság javaslata: emeltessek fel a részvénytőke, a rendkívüli tartalékalap teljes, — a rendes tartalékalap részbeni igénybevételével 100.000 koronáról 300.000 koronára.
- A c) pont elfogadása esetén mondja ki a közgyűlés, hogy a Csáktornyai Takarékpénztár Részvénytársulat 500 darab 200 korona illetve 100 forint névértékről szóló részvényei bevonandók és helyükbe 1500 darab 200 korona névértékről szóló új részvény bocsátandó ki, melyekből egy-egy régi részvény után három-három darab szolgáltatandó ki a részvényeseknek díjmentesen; az új részvények beszerzésével és helyigeltetésekkel járó költségeket a takarékpénztár viselje, ezek fedezetét a tartalékalapból leljék.
- a társulat alapszabályainak revíziója és megfelelő módosítása,
- a napbiztosítási teendőket teljesítő igazgatósági tag napidíjának eddigi 4 koronáról 6 koronára való felemelése iránti határozat.
- agkkora miatt igazgatósági tisztjéről leköszönt Deák József ur helyébe a még hátralevő működési időre egy új tag megválasztása;
- netáni indítványok.

Csáktornyan, 1900. évi augusztus hó 23-án.

Az igazgatóság.

42. §. A tanácskozási és szavazási jogot a közgyűlésben minden részvényes személyesen vagy törvényes meghatalmazottja (41. §.) által gyakorolhatja; de ezen jog gyakorolhatására megkívánatik, hogy a részvényes legalább 20 éves és részvénye a közgyűlés előtt legalább 2 hét óta a társulat könyvében az ő nevére legyen beírva és végre, hogy az színtén a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg, azaz 1900. évi szeptember hó 26-ig az intézet pénztárába letessek.

Meghatalmazványok csak részvényesek nevére állíthatók ki.

707 1-3